
How valued do 
teachers feel 

by society? 

A recent study analysed TALIS (Teaching and Learning 
International Survey) 2018 data to examine teachers’ 
perception of occupational value in 28 OECD countries. 
The findings show an overwhelming majority feel 
undervalued in almost all countries. Here, we look at 
teachers’ perception of their overall occupational 
value, and drill down into 4 specific aspects.
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Measured by calculating the mean of 4 aspects of occupational value (feeling valued by society, the media, policymakers, and influence on education policy).

Valued in society

Percentage of teachers who agreed or strongly agreed with 4 aspects of 
occupational value (top 10 countries)
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Teachers' overall perception of their occupational value (top 5 countries)

67.0%

21.0%

36.0%

45.0%


